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Je répéte les répertoires additif et soustractif. (références p.65 et 68)
Je mémorise des complérments a 50 et a 100,

Je trouve rapidement dautres compléments a 50 et a 100.

Je retrarnche un nombre d'un chiffre a un nombre qui se terrmine par O,
Jajoute des multiples de mille.

S'étends aux centaines ma connaissarnce des repertoires
additif et soustractif. (références p.65 et 68)

Jajoute un nombre de deux chiffies a un nombre
qui se termine par 2 ou 3 zé/os.

Jajoute ou je retranche un nombre d'un chiffie.

Jadditionne ou je soustrais un nombre de 2 chiffres
a un nombre de 3 chifiies,

Jajoute ou je retranche des dizaines ou des centaines.

Je calcule avec des nombres de 2 chiffies,

JSétends aux centaines ma connaissance des repertoires
additif et soustractif. (références p.67 et 70)

Je trouve ce qul faut ajouter ou enlever a un nombre pour aller
a la centaine supérieure ou inférieure.
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A & L

MATERIEL: JEUN 2, CART )
: L ES DU REPERTOIRE A
CAHIER DE CALCUL oo

I E

et el

Ecris les additions dont tu ne connais pas le résultat.

!
A

B Yokt | i

w [ ES CARTES SONT EMPILEES FACE « CALCUL » VISIBLE.
m /] TOUR DE ROLE, LES JOUEURS TIRENT LA DERNIERE CARTE DE LA PILE ET

LISENT LE CALCUL. | E JOUEUR QUI SE TROUVE A DROITE DU LECTEUR DONNE
LE RESULTAT. §I LE RESULTAT EST A LA FOIS CORRECT ET DONNE
RAPIDEMENT, IL PREND LA CARTE. SINON. IL LA MET SUR LA PILE.

w [ E PREMIER JOUEUR QUI A OBTENU DIX CARTES A GA GNE.
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1 C. Ecris les réponses aux calculs dictés.

P — 4. 7, 10.
2 5 8. 11
3 6 9. 12

MATERIEL : JEUN' 4, CARTES DU REPERTOIRE SOUSTRACTIF
UNDEA 10 FACES

» CHAQUE JOUEUR PREND DIX CARTES ET LES ALIGNE DEVANT LUI, FACE « CALCUL»
VISIBLE. LES CARTES RES TANTES CONSTITUENT LA PIOCHE E T SONT EMPILEES FACE
«CALCUL » VISIBLE.

m /] TOUR DE ROLE, CHAQUE JOUEUR LANCE LE DE.

» CHAQUE JOUEUR MONTRE UNE CARTE DE SON JEU DONT LE RESULTAT

CORRESPOND AU NOMBRE DONNE PAR LE DE,
w §I C’EST CORRECT, LE JOVEUR RETOURNE LA CARTE SINON, IL LA LAISSE FACE

«CALCUL» VISIBLE.

w §/ UN JOUEUR NE PEUT PAS JOUER, IL PIOCHE UNE CARTE. §I LE RESULTAT DE LA
NOUVELLE CARTE CORRESPOND AU NOMBRE DONNE PAR LE DE, IL LA POSE DANS
SON JEU FACE «CALCUL» CACHEE, SINON IL LA POSE FA CE «CALCUL» VISIBLE.

w [E GAGNANT EST CELUI A QUI RETOURNE SEPT CARTES.

e —




E. Ecris les soustractions dans le tableau. La réponse doit étre
égale au nombre noté au sommet de la colonne.

12-5 11-5 18-9 13-6
13-4 15-8 1-2 13-7
17 -9 14 -6 15-9 12-4
14 - 8 17 -8 16 -8 16-9
14 -7 13-5 15-6 12-3

4 e« 6 +




1 F. Ecris les réponses aux calculs dictés.

5 1 4. r A 10.
2 5 8. 11
3 6 9. 12

MATERIEL :  JEUN°2, CARTES DU REPERTOIRE ADDITIF
CAHIER DE CALCUL

w [ ES CARTES SONT EMPILEES FACE « CALCUL » VISIBLE.
w FIRE UNE CARTE, CALCULE PUIS RETOURNE LA CARTE POUR VERIFIER LE
RESULTAT,

w §/ TON RESULTAT EST CORRECT, DEPOSE LA CARTE DE COTE. SINON REMETS
LA CARTE SOUS LA PILE,

I Ecris les soustractions dont tu ne connais pas le résultat.
@

N




—_—

o omwbry |

® [ES CARTES SONT EMPILEES FACE «« CALCUL » VISIBLE.

RAPIDEMENT, IL PREND LA CARTE, SINON, IL LA MET SUR LA PILE.
® [ E PREMIER JOUEUR QUIA OBTENU DIX CARTES A GAGNE,

® /] TOUR DE ROLE, LES JOUEURS TIRENT LA DERNIERE CARTE DE LA PILE ET
LISENT LE CALCUL. LE JOUEUR QUI SE TROUVE i DROITE DU L ECTEUR DONNE
LE RESULTAT. §I LE RESULTAT EST A A FOIS CORRECT ET DONNE

™




R\ Je mémorise des compléments a 50 et & 100.

A 1 %

m MONTRE UN NOMBRE A TON CAMARADE.,

w CELUI-CI DOIT DIRE IMMEDIATEMENT SON COMPLEMENTA 50 .

® [|PRES 5 REPONSES CORRECTES, LES ROL ES SONT INVERSES.

10




B wi |

= MONTRE UN NOMBRE A TON CAMARADE.

® CELUI-CI DOIT DIRE IMMEDIATEMENT SON COMPLEMENT A 100 .
w [PRES & REPONSES CORRECTES, LES ROLES SONT INVERSES,

90 10 50 30
00170 0 8
60 20 40

C. Le maitre te dit un nombre.
Ecris son compléement a 50 ou a 100.

@ 1. 4. 7. 10.
2. . 8. .
3 __ 6. g, 12.



MATERIEL : JEUN’ 13, CARTES DES COMPLEMENTS A 50 ETA 100.

w [ES CARTES SONT EPARPILLEES SUR LA TABLE.
w /] TOUR DE ROLE, UN JOUEUR CHOISIT UNE CARTE ET EN DONNE LE COMPLEMENT.

w §/ LA REPONSE EST CORRECTE, IL PREND LA CARTE, SINON IL LA LAISSE DANS LE

JEU.
w [/ PARTIE SE TERMINE QUAND IL N 'Y A PLUS DE CARTE SUR LA TABLE.

w [ E GAGNANT EST CELUIQUIALE PLUS DE CARTES.

12

By |

MATERIEL :
JEUN 13, CARTES pES COMPLEMENTS 4 60 ET j 10
0.

™ LES CARTES FORME
NT UNE PILE sUR
™A TOUR DE ROLE, un Jougy i

R DO 2
TROUW:: SUR LA PREMIERE CARTE, NNE LE COMPLEMENT Dy NOMBRE quy s

® [APARTIE SE T ERMINE QuA

NDIL N’
= LEGAGNANT EST CELUy oo e U8 DE CARTE SUR LA TABLE,

UIALE PLUS DE CARTES,
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c. it |
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w (/N JOUEUR DONNE LE SIGNAL DE DEPART,

™ CHACUN COMPLETE ALORS LE TABLEAU A. LE PREMIER QUI A TERMINE

ANNONCE : « FiINI ». JL GAGNE CETTE PREMIERE MANCHE S| TOUTES SES
REPONSES SONT CORRECTES,

= DANS LE CAS CONTRAIRE, C’EST SON ADVERSAIRE QUI MARQUE LE POINT, ON
JOUE ENSUITE LA DEUXIEME MANCHE (B). PUIS LA TROISIEME (C).

!

Complément a 50

B

Complément & 100

¢

Complément a 50

Nombre 10 30 20 50 40 20 10 30

Nombre 30 10 70 20 40 60 10 30

Complément & 100

0

Nombre 80 30 60 10 70 20 90 50 40

80

13




w MATERIEL : UN DE A DIX FACES

w /| TOUR DE ROLE, TIREZ LE DE. ECRI

NOMBRE OBTENU EN MULTIPLIANT PAR 10 LE NOMBRE TIRE.

COMPLEMENT A 100 DE CE NOMBRE. C

Nombre obtenu

Complément a 100

Nombre obtenu

Complément a 100

VEZ DANS VOTRE CAHIER DE CALCUL LE

OMPAREZ VOS RESULTATS.

ST B

NOTEZ ENSUITE LE

E. « Au magasin ». Compléte le tableau.

14

Somme a payer
(en francs)

80
50
60

20
30

90
70
10

Montant donné

par l'acheteur
(en francs)

e e e T

100
50
100

50
100

100
100
50

Somme rendue

par le caissier
(en francs)




w RN Je retranche un nombre dun chifiie a un nomobre
qui se termine par O,

A. Ecris des additions dont le résultat est un nombre qui

se termine par « 0 ». Ajoute un nombre d'un chiffre —a/:
a un nombre ci-dessous. {‘:
59 164 322 403
296 615 88 377

14N

B. Ecris les résultats. %@’

=7 =

e chiffre des centaines Le chiffre des centaines
change ne change pas

330 - 2
500 - 6
430 -4
180 - 9
710 -5
300 - 7
880 - 8

15




C. Ecris les résultats. %@:

L e chiffre des dizaines Le chiffre des dizaines
change ne change pas

40 -7
200 - 2
270 - 4
180 - 9
100 - 6
350 - 3
920 - 1

16




D. Ecris les résultats. T\~
8

= >

La réponse se fermine La reponse ne se termine
par 3 pas par 3

150 - 7
400 - 3
220 -5
230 -7
110 - 2
300 -7
670 - 7

E. Ecris les résultats.

Enléve5 EnIéVE4 Enléve8

20 200 690
30 120 100
240 290 80
680 420 240
700 90 490

17




Hg) JSGjoute des multiples de mille.
{

A. Ecris les résultats.

400 + 89 = 300 + 27 =
34 + 600 = 83 + 700 =
241 + 400 = 406 + 300 =
101 +100 = 329 + 200 =
50+6 = 7+60=
420 +4 = 500 +9 =

B. Relie chaque somme a son résultat lorsque c'est possible.

DR
E R

1 2000 + 450
12000 + 54
42000 + 5400
<4200 + 540
42000 + 50

<5000 + 280
45000 + 208
1 5000 + 28
45000 + 228
1500 + 280
45000 + 200

18




C. Ecris les résultats. 1

4000 + 587 = 6000 + 426 = |
473 + 3000 = 191 + 1000 = |
500 + 205 = 703 + 2000 = |
2000+91=__ 5000 + 91 =
38 + 7000 = 43 + 8000 =
9000 + 70 = 10 + 4000 =
7000 + 700 = 7000 + 70 =
7000 + 777 = 7000 + 707 = ﬂ
6000 +200=_ 10 +8000=__

D. Ecris les réponses aux calculs dictés.

2 5

3 6

[ A 10.
8 11.

9 12.



Jétends aux centaines ma connalssance des répertoires
additif et soustractif. (références p.65 et 68)

A. Ecris les résultats. %@/ﬁ

Ajoute100 En!évezoo Ajoute500 Enléve300

300 800 400 900
500 700 300 700
900 300 500 600

B. Ecris les résultats.

1000 - 700 = 300 + 300 =
1000 - 500 = 500 + 500 =
1000 - 600 = 400 + 400 =
1000 - 800 = 100 + 100 =
900 - 700 = 300 + 200 =
800 - 200 = 500 + 400 =
700 - 300 = 400 + 600 =
600 - 400 = 100 + 800 =

20




C. Relie chaque calcul a son résultat.

900 - 500 !
800 - 300 !

700 - 400 |
1000 - 800 ° ’

| 300
700 - 500 ) | 400
500
600 + 300 | y 600
[ 900

200 + 300 » :
400 + 600 *
300 + 700 !
100 + 400 |

21‘
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p. mheway |

MATERIEL : JEUN’ 10 . CARTES DES CENTAINES

w DISTRIBUER TROIS CARTES | CHAQUE JOUEUR. LE RESTE DES CARTES FORME LA
PIOCHE.

w [ E BUT DU JEU EST D "ATTEINDRE 0 OU 1800.

m [ E PREMIER JOVEUR POSE UNE CARTE ET DIT LE NOMBRE INSCRIT. CE NOMBRE
CORRESPOND AU PREMIER RESULTAT.

w pUIS, A TOUR DE ROLE. CHAQUE JOUEUR POSE UNE CARTE, AJOUTE OU
RETRANCHE LE NOMBRE DE LA CARTE AU RESULTAT PRECEDENT ET ANNONCE LE
NOUVEAU RESULTAT.

w §IL ANNONCE UN RESULTAT INCORRECT, IL DEPOSE SOUS LA PIOCHE DEUX CARTES
GAGNEES, S'IL EN A,

w /| CHAQUE TOUR, CHACUN PIOCHE.

w [ E JOUEUR QUI ATTEINT 0 OU 1800 PREND TOUTES LES CARTES QUI ONT ETE
JOUEES, C 'ESTLUI QUI COMMENCE LE TOUR SUIVANT.

w [ E JEU SE TERMINE LORSQUE LA DERNIERE CARTE EST POSEE. LE JOUEUR QUI A
GAGNELE PLUS DE CARTES EST LE VAINQUEUR.




ADDITIONS ET SOUSTRACTIONS
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quf se termine par 2 ou 3 zéros.

A. Ecris les résultats.

o
300 + 6 =
300+ 70 =

2600 + 7 =

2600 + 40 =

2600 + 47 =

B. Ecris les résultats. %@//’

10 + 500 =
200 + 47 =
3000 + 37 =
77 + 7000 =
500 + 9 =

Jafoute un nombre de deux chifites a un nomobre

400 + 44 =
400 +4 =

6000 + 5 =
6000 + 70 =
6000 + 75 =

9100 + 70 =

600 + 84 =
6400 + 47 =
8000 + 60 =
50 + 4000 =

C. Ecris les réponses aux calculs dictés.

@ 1. 4.
2. 5.

3. 6.

10.

11.
12.

25




D. Ecris des additions :

- le premier terme est un nombre de 4 chiffres, se
terminant par 2 ou 3 zéros

- le deuxiéme terme est un nombre de 2 chiffres.

26
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(54 b

8 v~ Jajoute ou je retranche un nombre d'un chifite.

A. Ecris les résultats.
70+ 5=

84 +7 =
225 + 3 =
500 + 3 =
909 + 9 =

B. Ecris les résultats.
92 + 8 =

96 +7=

47 +6 =

26 +9 =
266 + 6 =
340 + 5 =
453 +7 =

-, ’/,
%@:

95 +5=
98 +8 =

79+9=

47 +3=
689 +8=_
735+5=_
100+6=__

97 +3 =
96 +9 =

C. Colorie le chemin qui va de la case 432 a la case 576.
Tu dois passer d'une case a l'autre en ajoutant 9.

e

(w32 | 4y1)| w50| 584 | 595 602 |

441 | 467 || 459 575 | 566 | | 576 | .
486 | 477 | 468 549 | 558 567 | é
495 | 503 || 541 | 550 | 549 | 629
504 | 513 | 522 | 531 | 540 | 656 |




D. Ecris les résultats. Pour les additions en couleur,
explique ta procédure.

496 + 4 = 896 + 8 =
208 + 2 = 298 + 5 =
593 + 7 = 197 +7 =
593 + 7 = 298 + 5 =

e

|28




E. Ecris les résultats. Pour les additions en couleur,

explique ta procédure. *‘3(‘5‘« <
991+ 9 = 995 + 8 =
995 + 5 = 999 + 9 =
993 +7 = Q97 + 4 =
995 + 5 = 999 + 9 =

F. Ecris les réponses aux calculs dictés.

@ 1. 4. 7. 10.
2, 5. B 11.
3. 6. 9. 12,




G. Ecris les résultats.

69 -5 = 76-6= 23 -6 = |
a0~ 7 = 80-1= 72-3=
90 -9 = 45 -8 = 61-4=

H. Ecris les résultats. Pour les soustractions en couleur, ‘_%w%)ﬁ
explique ta procédure. ‘

385 -3 = 321-7= 240-7=
867 -2 = 414 -8 = 630 -8 =
767 -7 = 762-5= 510 -4 =
385-3= 414 - 8 = 510 -4 =

‘30



I. Ecris les résultats. Pour les soustractions en couleur,

explique ta procédure.

600 -5 =_

100-7 =

909-9=
103-7 =

600 -5 =

100 -2 =
800 -9 = 300 -3 =
105-7 = 601 -4 =
503-9 = 902 -6 =
105-7 = 902 - 6 =

e
V-‘;

200-1=

-4
e

BLABLE -
PALCEe QUE
BLABLA ...

et ‘JUIS

BLA BLA ..

yoilA !

31'




J. Ecris les résultats.

Ajoute 7

Enléve8 Enléve5

136 49 111
298 70 502
98 328 666
995 174 700
K. Ecris les nhombres.
Afjoute 6  392.. - - - - -
Ajoute 7 961... - - - - .
Enleve 8 537... - - - - .
L. Ecris les résultats.
294 + 6 = 251-5= 100 -6 =
690 + 8 = 624 -7 = 702 -8 =
995 +7 = 241 -6 = 606 - 6 =
699 + 5= 52 -8 = 900 -2 =
993 + 7 = 510 -6 = 104 -7 =
M. Ecris les réponses aux calculs dicteés.
@ 1. 4 7 10.
2 5. 8. 11.
3 6. 9. 12,




&=e

9k

Jadditionne ou je soustrais un nombre de 2 chiffies
a un nombre de 3 chifites.

A. Ecris les résultats. Pour les additions en couleur, ;%@//:
explique ta procédure.

320 + 60 = 316 + 50 = 416 + 23 =

400 + 50 = 506 + 30 = 753 + 26 =

320 + 60 = 316 + 50 = 753 + 26 =

B. Ecris les résultats. Pour les soustractions en couleur, %@/‘
explique ta procédure.

480 - 30 = 549 - 20 = 619 -16 =
350 - 80 = 673 -70= 372-42 =
480 - 30 = 549 - 20 = 619 - 16 =

33




0} Al Ecris les nombres. %@?

Ajoute 100  35...

Enléve 100 961..

Ajoute 10 182 ..

Enleve 10 533..

B. Ecris les résultats. Explique ta procédure. %@f’

42 + 50 = 268 + 70 =

608 + 60 = 530 + 70 =

34




C. Ecris les résultats. Explique ta procédure. %@3

86 - 30 = 340 - 60 =

675 - 60 = 539 - 80 =

D. Ecris les nombres. %@’

Ajoute 90 517 ...

—— . e

Enléve 90 524.. 5 -

E. Ecris les résultats.

430 +70 = 500 - 20 =
507 + 60 = 241 -70 =
415 + 90 = 340 - 40 =
600 + 80 = 602 - 50 =
666 + 60 = 128 - 60 =

320 + 80 = 800 - 80 =




M F. Ecris les résultats. Explique ta procédure. %@?

604 + 400 = 340 + 700 =

864 + 400 = 680 + 500 =

G! Ecris les résultats. Explique ta procédure. ;%@/”

604 - 300 = 386 - 300 =

36



H. Ecris les résultats.

200 + 800 = 45 + 300 =
703 + 900 = 406 + 600 =
816 + 400 = | 555 + 500 =
970 - 500 = 864 - 200 =
406 - 400 = 914 - 900 =

I. Ecris le plus de calculs possibles avec leur résultat. %@?

A
-70

A

K2,
V +200 N
+80 Y
" -300 X
A A

\ Y

e

37
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m: Je calcule avec des nombres de 2 chiffres.

A. Ecris les résultats.

60 + 45 = 90 + 34 =
m 80 + 30 = 58 + 22 =
27 +47 = 63 + 37 =
75+ 33 = 68 + 45 =

i~

B. Ecris les résultats. Explique ta procédure. é%@-
62 + 58 = 90+ 75 =

65 +89 = 57 +99 =

C. Relie chaque somme a son résultat lorsque c'est possible.

50 + 60 | | 98 + 75 » |
45 + 55 | | 100 | 82 +91 » 'm
99+ 11 » ( 68 + 86 | | 154

73 + 27 | m 70 + 42 -

38




D. Ecris les résultats. Explique ta procedure. %@éf

60 - 24 = 83 - 68 =

94 - 50 = 62 - 29 =

E. Ecris les résultats.

80-47 = 60 - 52 =
70-29=__ 90 - 81 =
87 -30= 98 - 90 =
62-10 = 75-70 =
76 - 24 = 32-15 =
58 -28 = 67 - 28 =
73-39= 90 -49 =
64 - 29 = 54 -19 =

39




F. Ecris toutes les additions possibles. Utilise les nombres
suivants deux a deux : 68 - 19 - 50 - 93 - 47.

+ = + =
+ = : =
+ = + =
+ = + =
T = + =

G. Ecris toutes les soustractions possibles. Utilise les
nombres suivants deux a deux : 68 - 19 - 50 - 93 - 47.

40
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A. Ecris les résultats.

100

500
900
400
600

B. Colorie :
- en bleu les sommes dont le résultat est égal a 1700
- en vert les sommes dont le résultat est égal a 1500
- en rouge les sommes dont le résultat est égal a 1400.

1800
1000
1600
1300

e
Enlc‘wegoo

Jétends aux centaines ma connaissance des répertoires
additif et soustractif. (référence p.67 et 70)

900

600
700
300
900

Enléve 50 0

1400
1200
1000
1300

400+900| [900+700| [800+600| [600+900| |500+800
600+300| |600+700] [400+300| [800+900| | 800+400
700+500| [300+900| [500+500] |300+200| |700+800]
900+900| [600+600| |700+700| |900+500| |700+500
400+500| [800+800| |500+600] |100+900

! Copie quelqgues sommes se trouvant dans des cases
que tu n'as pas coloriées. Ecris les résultats.

A

41




C. Ecris les résultats.

1100 - 700 = 1500 - 700 =
800 - 500 = 1600 - 800 =
1200 - 600 = 1300 - 900 =

E 1400 - 800 = 1700 - 800 =
|

D. Relie chaque calcul a son résultat lorsque c'est possible.

1400 - 500

1200 - 300 !
1400 - 700 » 1 500 |
1100 - 800 ' 1 900 |
1600 - 700 '

600 + 600 »

800 + 700 -_1
900 + 800 1 1500 |
300 + 700 | m

600 + 900 !

42




S

O, P
': Je trouve ce qu'il faut ajouter ou enlever a un nombre pour aller
a la centaine supétieure ou inférieure.

A. Note les réponses. %@i

Que faut-il ajouter & 257 pour atteindre 300 ?

Il faut ajouter :
Explique ta procédure.

Que faut-il ajouter & 723 pour atteindre 800 ?

Il faut ajouter :

Explique ta procedure.

Que faut-il enlever a 642 pour atteindre 600 ?

Il faut enlever :
Explique ta procédure.

B. Ajoute ou enléve un nombre. Tu dois atteindre le
nombre le plus proche terminé par « deux zeros ».

429 =
703 =
297 =
760 =

-

637
905
670
144

e ’//
@:

43
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IVILTIPLICATIONS

RESHLTATS MEMORISES
Ol RAPIDEMENT RECONSTRUITS
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Je mémorise les multiplications jusqua 9 x 9. (référence p.71)

A. Ecris les résultats.

2X6 = 3x7= 2x4= 6Xx7=
4x6= 3x5= 4x4= 6x5=
6x6= 3x2= 6x4= 6x2=

B. Ecris les réponses aux calculs dictes.

gy 1. 4, 7. 10.
g, 5. 8. M.
3. 6. 9. 12.

C. Ecris les résultats. %@:’

3x3= bxb= T fi=

6x6= Ax4= 1x1 =

2X2= 9x9= 8x8=
D. Ecris les résultats. %@/‘

X
6
i
8/

47




E. Ecris les résultats. 3 6 [}

g O N X

Fooosy |

MATERIEL : JEU N7, CARTES DU REPERTOIRE MuL TIPLICATIF JUSQU'A 9X 9

w EPARPILLER LES CARTES SUR LA TABLE, FACE « cALCUL »

= /| TOUR DE ROLE, CHAQUE JOUEUR CHOISIT UNE CARTE ET
DU CALCUL NOTE SUR CETTE CARTE.

w f/ LE RESULTAT EST CORRECT, LE JOUEUR PRE,
SUR LA TABLE.

™ [E GAGNANT EST CELUI QUI A LE PLUS DE CARTES A LA FIN DU JEU,

VISIBLE.

G & 4

DONNE LE RESULTAT

ND LA CARTE, SINON IL LA LAISSE

MATERIEL : JEU N° 7, CARTES DU REPERTOIRE MULTIPLICATIF JUSQU'A 9X9

FACE ¢« CALCUL » VISIBLE,
ORMER UNE PILE AVEC LES CARTES, £
:5 TOUR DE ROLE, CHAQUE JOUEUR DONNE LE RESULTAT DU CALCUL DE LA

IERE CARTE DE LA PILE.
= ;f fE’:’ RESULTAT EST CORRECT, LE JOUEUR PREND LA CARTE, SINON IL LA

EMET SOUS LA PILE. )
-fE GAGNANT EST CELUI QUI A LE PLUS DE CARTES A LA FIN DU JEU,

M

H. Ecris les résultats. 7 ST

© ® N X

48




I. Ecris tous les produits dont tu connais le résultat
immédiatement. Tu compléteras cette page au fur et a mesure
de les progrés.

HEBNEDHEDD

K0 B K2 B ) K D L

m

DEEREEBmE

I3 £ £ A 3 ) D

I 1u peux comparer cette page avec la page
? référence p.71.
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A. Ecris les résultats.

8 x30= 6x70=
20x7= 40 x 8 =
8 x50 = 60 x 9 =
9 x30= 60 x 8 =
B. Ecris les réponses aux calculs dictés.
@ 1. 7. 14,
2, 8. 11.
3. 9. 12,
C. Ecris les résultats. ..@/:
6 x 800 = 800 x 8 =
500 x 7 = 8 x 400 =
3x100 = 2x900 =
9 x 300 = 700 x4 =

50

Jétends aux dizaines et aux centaines rma connaissance
au repertoire multiplicatif, (référence p.71)




D. Entoure :
- en bleu, les produits dont le résultat est égal a 2400
- en rouge, les produits dont le résultat est égal a 1800.

700 x 4 s0x6 |
X
300 x 8
200 x 9 3x 700 ‘
4 x 600 R L,
8 x 300 A7
6 x 400 N\ >
6 x 300 (=73

@ i 8 4. 7. 10.
2 5. 8. 11.
3 6 9. 12

F. Relie chaque produit a son résultat.

500 x 7 500 x 6 .
1600 x 6 3000 500 x 8 15

17 x 600 15 x 800
4 x700 5 x 600
G! Ecris les résultats.
8x600=_ 800x7=__ 7x900=__
7x700=__ 700x8=__  8x900=__
5x700=__ 800x8=___ 9x900=__
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H. Relie chaque produit a son résultat.

3 x 800 !

400 x 6 !

4 x600 !

I. Ecris les réponses aux calculs dictés.

) 4. 7.
2.

5. 8.

3. 6. 9.

8 x 400 | if
{ 2400/|
13600

14 x 800
1600 x 4
'8 x 300

16 x400
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!} Je trouve un produit correspondant 3 un résultat donne.
i

A. Ecris des produits dont le résultat est égal au nombre noté ,
au sommet de la colonne. Ulilise des nombres de 2 a 9. %@’3

SRS GORr= X e
PERE T GO (e E R
i
MR =L —_

B. wvi |

MATERIEL: JEU N° 8, CARTE DES DECOMPOSITIONS DU REPERTOIRE
MULTIPLICATIF JUSQU'A 9X9

w [ES CARTES "CIBLES” SONT EMPILEES SUR LA TABLE FACE CACHEE,

® CHAQUE JOUEUR RECOIT 7 CARTES "NOMBRES”. |ES CARTES RESTANTES
FORMENT LA PIOCHE.

w (/N JOUEUR RETOURNE LES DEUX PREMIERES CARTES "CIBLES”, CHAQUE
JOUEUR POSE DEUX OU TROIS CARTES “NOMBRES”. LE RESULTAT DU PRODUIT
DE CES NOMBRES DOIT ETRE EGAL A UN DES NOMBRES "CIBLES”.

w §/ LA PROPOSITION EST CORRECTE, LE JOUEUR MET LES CARTES DE COTE,

SINON, CELUI QUI A REPERE L ’ERREUR ET DONNE LE PRODUIT CORRECT PREND
LES CARTES,

= /|PRES CHAQUE TOUR, LES JOUEURS COMPLETENT LEUR JEU AVEC LES CARTES
DE LA PIOCHE, DE MANIERE A AVOIR TOUJOURS 7 CARTES.

w [ E JEU SE POURSUIT AINSI JUSQU'A L "EPUISEMENT DES CARTES "NOMBRES ",

® [E JOUEUR QUI A LE PLUS DE CARTES GAGNE LA PARTIE.
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[N

OB
oL : ;
m‘ Je trouve rapidement le double de certains nonibres.

=%

A. Note les réponses. Explique comment tu les as trouvées. %@”:

Le double de 40 est Le double de 50 est
Le double de 60 est Le double de 70 est
Le double de 80 est Le double de 90 est

B. Relie deux nombres. A chaque nombre de la colonne de
gauche correspond son double dans la colonne de droite.

1 70 <190

; 160 1200
m1 1 40 " (80
, 120 1180
m' 100 1140
30 | ( 60 ' 20
150 « 10
0 20 4 70
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C. Ecris les réponses aux calculs dictés.

@ 1, 3. 5. -
2, 4. 6. 8.

D. Ecris les nombres qui manquent.

X2 X2 X2 o
Ny Yy

10
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:

mg) Je trouve rapiderment la moitié de certains nornbres.
A

A. Relie deux nombres. A chaque nombre de la colonne de ..

gauche correspond sa moitié dans la colonne de droite. @%@’

- 300
120 1 250
' 60 200
110 12000
(30 - 500
¢ 50 ©1500
(70 12300
180 11600
190 12100

. 230

B. Pour compléter I'addition dont le résultat est égal au @/:
nombre noté, utilise deux fois le méme nombre. é%'? 3

10000 9000 8000
7N\ 7\ 7N\
7000 6000 5000
7\ 7N\ 7N\
4000 3000
7N "

’56




C. Note les réponses.

L.a moitié de 500 est La moitié de 2000 est
La moitié de 80 est L.a moitié de 50 est
La moitié de 3000 est La moitié de 600 est
L.a moitié de 700 est La moitié de 9000 est
La moitié de 90 est La moitié de 60 est
La moitié de 5000 est L.a moitié de 300 est

@ 1. 4, 7. 10.
2. 5 8. i
3 6 9, 12

18
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IILTIPLICATIONS

CALCYL REFLECHI
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S
(N4

\‘:' Je multiplie un nombre de 2 chifires par 2, 3, 4 ou 5,

A. Ecris les résultats. Explique ta procédure. %@5

3x57 = 4x78=

B. Ecris les résultats.

2xX64= 5x21=
39x2= 4 x 55 =
3X67= 34x3=
3x86= 4x79=
54 x 3 = 5x55=
99 x4 = 66 x 5 =
4 x 46 = 87x3=

C. Ecris les réponses aux calculs dictés.

@ 1. 4, 7. 10.
2. 5. 8. 1.
3. 6. Q. 12.
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9

D. A partir du nombre de départ de chaque ligne, effectue
les calculs. Ecris les résultats.

X3 t+1 X2 +2 X2 +.3 X2
/o T T o T T T e T o

7

1"

8

17

13

E. Ecris les résultats Qg@//’

0 | 187 20| 22 | 25 ‘5o | 56

F. Relie chaque produit a son résultat lorsque c'est possible.

14 x 381
13x48)
76x2 o
| 5 x32)
1 36x 4!
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(S

@‘ Je décompose cent ou mille en produits de deux facteurs.

A. Compléte. -
Le résultat du produit doit toujours étre égal a 100. %@

B. Complete. o

Le résultat du produit doit toujours étre égal a 1000. ¢ w@

1Mc'ssr...

x X X X X

esl,.?
%. 5

oA

2




Lexique et nomenclature

(674] (24|
produit  résultaf]

@ —{/L
\@j multiplication

ol (10

somme o résultat|
addition

s ajen e

ldifférence{} résultat
soustraction

(46:2] [ 23 |

lquotient résultat]
U

division

d’apres Stella Baruck
Dictionnaire des mathématiques élémentaires
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Répertoire multiplicatif jusqu'a 9 x 9

2x1 3x1

o]z
2x5 2x6 2X7

5x2 3x4 TX2

4x3

6x2
6 B
5x5 ya*@% 4X7
E_ng[ 7x4

,

X7

3 o
H
o

;iijgj

(%)}
o ©
%
()]

© o
:

Dans les rectangles |

x4 1x5
2x2 5x1 2x3
4x1 3x2

6x1

3x5 2x8 2x9
5x3 4x4 3x6
8x2  6x3

f

5x6 , 4xB| 5x7

6x5 !am! 7x5

m
w
\g

OXA X

I

- 7x9
t

8
x?

©
@_
@

X ‘ Qx

| Ox2

E3 31 3 £ £

1

|
4
4

X7

il

1x84 i1x9
2x4 3x3
4x2 | 9x1

8x1

4x5

5x4

4x9‘ i
6x6

oxa

I K21 1 B3] ED

X7 ijB
7x3 4x6
6x4

; 8x3

5x8' (5374

8x5' 7x6

£l (3 [ i

| i i
8xB‘
I

SXQ
9x8i

' les nouveaux résultats a mémoriser en 4P
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Répertoire multiplicatif étendu aux dizaines

I0 £ KA 0 3 ) D )

1%x10

2x50

5x20

5x50

5x90

9x50

‘72

1x20 1x30 1x40 1x50
2x10 3x10 2x20 5x10

4x10

120g14041504160
2x60 2x70 3x50 2x80
3x40 7x20 5x30 4x40
4x30 8x20
6x20

3x80 4x70 5x60 4x80

9x30 7x40 6x50 8x40

6x80 7x70 6x90 7x80

8x60 9x60 8x70

1x60
2x30
3x20

6x10

s10)

2x90
3x60
6x30

9x20

5x70

7x50

7x90

9x70

1x70 1x80
7x10 2x40

4x20

8x10
2009210
4x50 3x70
5x40 7x30

1x90
3x30

9x10

3x80
4x60
6x40

8x30

360jj400§420

4x90 5x80
6x60 8x50

9x40

6x70

7x60

640fj720f810

8x80 8x90

9x80

9x90




Répertoire multiplicatif étendu aux centaines

oo zoofsso soof soof soof roof oo f 0

1x100

2x500

5x200

5x900

9x500

1x200

2x100

2x600
3x400
4x300

6x200

3x900

9x300

6x800

8x600

1x300

3x100

2x700

7x200

4x700

7x400

1x400
2x200

4x100

3x500

5x300

5x600

6x500

6x900

9x600

1x500

5x100

2x800
4x400

8x200

4x800

8x400

7x800

8x700

1x600
2x300
3x200

6x100

1800

2x900
3x600
6x300

9x200

5x700

7x500

7x900

9x700

1x700

7x100

4x500
5x400

4x900
6x600

9x400

1x800
2x400
4x200

8x100

2100

3x700

7x300

5x800

8x500

8x900

9x800

1x900
3x300

9%x100

3x800
4x600
6x400

8x300

6x700

7x600
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